

挡在卧室窗前 时常冒出臭味 拆了“堵心管”敞了民心窗

“我家窗外那根管子拆了，异味没了，心里亮堂多了！”昨日，在红桥区芥园大堤社区桃园里2号楼前，几位居民站在刚清理完毕的墙面旁，喜悦之情溢于言表。施工人员正在进行最后的外檐修整，随着这根“堵心管”的消失，整栋楼仿佛也透出了一口气。

就在不久前，这根由2门3、4、5层三家住户私自安装的独立下水立管，还是全楼居民的“心病”。“管子正好挡在我家卧室窗前，不但视野被遮，顶部散风口还时不时冒臭味，根本不敢开窗。”家住同楼的张淑芬提起这事直摇头。对此，三家住户也有苦衷：因下水频繁堵塞，自费疏通多次无果，才不得不装了这根“救命管”。

转机来自社区的一次深入走访。芥园大堤社区党委书记张金带领专项小组，现场查看管道位置、入户听取各方诉求。“不能只解决几家问题，影响全楼，必须从根源上解决。”社区迅速联动房管站，专业人员现场勘查后制定方案：更换整栋楼的老旧主管道，彻底疏通“肠梗阻”。

协调过程并非一帆风顺。更换主管道需入户施工，还会短暂影响用水。社区工作人员反复沟通、解释长远益处，最终让三家住户达成共识。施工当天，房管站工人破开地面、更新管道，社区和准物业人员全程协调保障。随着管道恢复畅通，楼外那根突兀的立管也被顺利拆除。

“瞧，现在墙面平整了，窗外敞亮了。”一名居民推开窗户说道。一场持续数月的“堵心”事，在社区、房管站、准物业和居民的协同努力下，终于圆满解决。

“群众的事没有小事，只要大家齐心，再难的疙瘩也能解开。”张金感慨道。

文/摄 记者 董欣妍



长虹街华美里社区更新老旧电梯 老梯换新 居民上下更安心

近日，在南开区长虹街华美里社区，经过物业、业委会等部门的多方协同与积极探索，华美里社区水琳园小区一号楼老旧电梯更新项目顺利完工。全新电梯正式投入使用，以其智能、便捷、安全的运行特点为居民带来优质的出行体验，同时也为老旧电梯更新改造工作探索出一条高效可行的实践路径。

水琳园小区建成年代久远，楼栋电梯因长期运行出现设备老化问题，给居民日常出行带来安全隐患。华美里社区在日常走访中精准捕捉居民诉求，第一时间响应民生关切，密切对接天津市老旧电梯换新补贴政策，将

电梯更新工作列为重点民生实事，稳步推进各项筹备工作。

社区党委充分发挥引领作用，搭建跨部门沟通协调平台，组织街道相关科室、物业、业委会召开多场专题会议，围绕政策落地、居民需求、后期运维等核心问题，深入研讨电梯更换方案、资金筹集、品牌选型等关键事项。工作人员逐户上门走访，认真倾听每一位居民的意见建议并细致记录。

施工期间，社区联合相关单位建立全程监管机制，严格按照安全规范与技术标准监督施工进度和工程质量。同时建立常态化沟通机制，定期向居民通报施工

进展，及时解答疑问，并提醒出行安全注意事项，最大限度降低施工对居民日常生活的影响。

经过紧张有序的施工，全新电梯顺利完成安装调试并正式投用。新电梯不仅运行平稳、安全可靠，外观也更为美观大方，赢得居民一致好评。“这是一件实实在在的大好事，让我们的生活更加安心、舒心。”居民王阿姨的心声道出了大家的共同感受。

下一步，华美里社区将持续聚焦居民急难愁盼问题，不断畅通诉求反馈渠道，深化与居民的常态化沟通，以更扎实的举措为居民办实事、解难题。

记者 史嵩 通讯员 李健



微镜头

近日，津南区福禧社区开展了一场“拓印红包 福启新岁”主题活动。活动现场，居民在社区工作人员的指导下，在一张张红彤彤的空白红包上蘸墨、轻拓，每个人都沉浸在敲一敲拓的专注中，渐渐让“福”字、祥云、瑞兽等图案在红包上鲜活起来。活动过程中，大家互相分享经验、展示成果，一张张亲手拓印的红包既承载着对家人、朋友的深情厚谊，也凝聚着邻里之间的温情与祝福。记者 张艳

图片由福禧社区提供

红桥区永明社区开展主题活动 腊八飘香 邻里同乐

传统节日腊八在即，近日，红桥区咸阳北路街道永明社区面向青少年及家长开展了一场腊八主题活动，让家长和孩子通过实践活动，亲身感受传统文化的魅力。

“腊八节起源于上古祭祀，后来逐渐演变成祈福辟邪、欢庆丰收的节日，喝腊八粥、腌腊八蒜都是流传至今的习俗。”社区工作人员结合图文资料讲解腊八节的起源与民俗典故，10岁的小居民胡夕炎举手提问：“叔叔，腊八粥里为什么要放那么多食材呀？”工作人员回应：“每种食材都有美好寓意，象征着来年五谷丰登、生活富足。”

随后的亲子手工环节，家长与孩子共同裁剪红纸、黏贴灯架、装饰流苏，不一会儿，一个个色彩鲜亮的新年灯笼陆续完成。小朋友李一诺举着亲手制作的灯笼兴奋地说：“和妈妈一起做灯笼太有意思了，我要把它挂在家里迎新年！”另一边，大家将蒜瓣装入玻璃瓶，再倒入陈醋，张女士一边指导孩子操作，一边分享经验：“腌制腊八蒜要密封好，等春节吃饺子时搭配，味道特别香。”

活动现场还飘起了阵阵甜香——社区工作人员端来刚熬好的腊八粥。居民们围坐一起品尝着软糯香甜的腊八粥，赞不绝口。

活动尾声，亲子家庭化身“爱心使者”，带着亲手制作的腊八粥、腊八蒜，走访社区孤寡老人及养老院。“张奶奶，祝您腊八安康，新年快乐！”独居老人张桂芬接过热气腾腾的腊八粥，感谢道：“谢谢社区和孩子们，这份关怀比什么都珍贵。”养老院的张迎秋爷爷也笑着说：“喝着腊八粥，心里暖暖的，真有家的味道。”

记者 安元

“名医到家” 居民家门口享专家服务

近日，“名医到家”义诊活动在河东区鲁山道街道综合养老服务中心举行。活动特邀天津医科大学朱宪彝纪念医院代谢病科孟令凯、王桐两位副主任医师，携手社区医院陆航医生，共同为居民提供代谢性疾病及内外科常见病的免费诊疗与健康咨询。

活动现场，专家们为前来问诊的居民分析病情、解答疑问，并针对老年人普遍关注的血压、血糖等问题进行知识普及。70岁的社区居民罗伟光带着老伴儿前来问诊，他说：“之前去医院，医生讲得快，我们年纪大听得不明白。现在专家到了社区，讲得又细又全面。”

据悉，“名医到家”已成为鲁山道街道一项常态化惠民服务，每周五定期举办。此前活动已覆盖口腔、心脑血管等专科，本次为第四期。下周第五期将围绕肛肠科展开义诊。

记者 冯强

“飞雪迎春福满家园” 社区居民自办联欢会

昨天上午，南开区万兴街道卧龙社区活动室内暖意融融，一场名为“飞雪迎春福满家园”的迎新春联欢会在此热闹开场。

社区文艺爱好者们纷纷登台，京剧唱段韵味醇厚，天津时调乡音亲切，经典老歌引发共鸣。台上，老街坊们围坐在一起，时而跟着轻唱，时而鼓掌喝彩，亲切热闹的氛围仿佛一场大家庭的聚会。表演间隙，社区书画苑的老师们伏案挥毫、笔走龙蛇，一幅幅风格各异的书法作品接连诞生。

“比看电视热闹多了，还能和老邻居们聊聊天。”参加活动的居民感慨道。这场完全由居民唱主角的联欢，虽然没有宏大的排场，却让大家重温了邻里情与传统节庆的仪式感。

记者 张晨 通讯员 陈鹏